

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ“

**ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
ЗА 2023Г.**

Финасовият отчет за годината завършваща на 31.12.2023г. е одобрен и подписан от името на ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ“

Председател:

Цветан Цветанов



Съставител:

„Марема Консулт“ ЕООД

Одитиран от: Емилия Лучева – д.е.с., регистриран одитор с № 556

**ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА ЗА ГОДИНАТА ЗАВЪРШВАЩА НА
31.12.2023**

Докладът на ръководството за дейността за годината завършваща на 31.12.2023г. е одобрен и подписан от името на ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ“ от:

Председател:

Цветан Цветанов



СЪДЪРЖАНИЕ НА ГОДИШНИЯ ФИНАНСОВ ОТЧЕТ

1. СЧЕТОВОДЕН БАЛАНС
2. ОТЧЕТ ЗА ПРИХОДИ И РАЗХОДИ
3. ОТЧЕТ ЗА СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ
4. ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ
5. ПРИЛОЖЕНИЕ : ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ

ПРИЛОЖЕНИЕ: ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

Наименование на Партията

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ“

Председател:

Цветан Цветанов

Съставител

„МАРЕМА КОНСУЛТ“ ЕООД

Държава на регистрация на Партията

РБългария

Седалище и адрес на регистрация

в гр. София, бул. "Осми Декември" №13, партер.

Обслужваща банка – ДСК

Финансовият отчет е самостоятелен отчет на Партията.

Предмет на дейност и основна дейност на Партията

"Републиканци за България" е юридическо лице, регистрирано като политическа партия по реда на Закона за политическите партии (ЗПП) и Конституцията на Република България. Учредяването на партията е извършено в съответствие със ЗПП, като на 20.09.2022 г. е проведено заседание на Инициативния комитет за учредяване на партията, а учредителното събрание е проведено на 27.09.2022 г. в гр. София. Вписана в регистъра на политическите партии, воден от Софийски градски съд, по ф.д. №33/2022 и в регистър БУЛСТАТ при Агенция по вписванията под №177465842.

Дата на финансовия отчет

31.12.2023г.

Отчетен период

Период започващ на 01.01.2023г. и завършващ на 31.12.2023г.

Сравнителна информация за предходен период

Период започващ на 01.01.2022г. и завършващ на 31.12.2022г.

БАЗА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ФИНАНСОВИТЕ ОТЧЕТИ И ПРИЛАГАНИ СЪЩЕСТВЕНИ СЧЕТОВОДНИ ПОЛИКИ

Финансовият отчет е изготвен съгласно изискванията на Закона за счетоводството и Националните счетоводни стандарти. Партията се е съобразила с всички изисквания на стандартите, които са приложими за дейността и към датата на изготвяне на финансовия отчет.

Годишният финансов отчет е съставен в националната валута на Република България – български лев.

Стойностите в отчета са посочени в хиляди български лева.

От 1 януари 1999 година българският лев е с фиксиран курс към еврото: 1.95583 лева за 1 евро.

Счетоводната политика е съобразена с изискванията на Счетоводен стандарт (СС) 9 и на всички останали национални счетоводни стандарти, приложими за дейността

Промени в счетоводната политика

Дружеството прилага последователно счетоводната си политика. През отчетния период не се налагат промени в счетоводната политика и принципите на отчитане на активите и пасивите, приходите и разходите.

Дълготрайни материални активи

Като дълготрайни материални активи се отчитат активи, които отговарят на критериите на СС 16 и имат стойност при придобиването равна или по-висока от 700 лв. Активите, които имат стойност по - ниска от посочената се отчитат като текущи разходи за периода на придобиване в съответствие с одобрената счетоводна политика, независимо че имат характеристиките на дълготрайни материални активи

Всеки дълготраен материален актив се оценява при придобиването му:

- по цена на придобиване определена в съответствие с изискванията на СС 16;
- по справедлива стойност - когато са получени в резултат на безвъзмездна сделка;

Последващото оценяване се отчита по цена на придобиване, намалена с начислените амортизации и натрупаната загуба от обезценка. Направените обезценки се отчитат като разход и се признават в отчета за приходи и разходи за съответния период.

Последващи разходи свързани с отделен дълготраен материален актив се отчитат в увеличение на балансовата стойност на актива, когато е вероятно Партията да придобие икономически изгоди над първоначално оценената стандартна ефективност. Във всички останали случаи последващите разходи се признават за разход за периода, в който са направени. Партията отписва дълготраен материален актив при продажба или когато не се очакват никакви икономически изгоди от използването на актива или при освобождаването от него.

Временно изведените дълготрайни активи от употреба - за ремонтване, за подобрения, за консервиране и т.н. не се отписват от баланса на Партията. Разходите за

консервиране (извеждане от употреба за определен период и последващо въвеждане в употреба) се отчитат като текущи разходи за периода, през който са възникнали.

Амортизация на дълготрайни материални активи съгласно СС 4:

Дълготрайните материални активи се амортизират по линейния метод за периода на очаквания полезен живот.

Тъй като през отчетния период Партията не е придобила дълготрайни материални активи, не са определяни и норми на амортизация.

Обезценка на дълготрайни материални яктиви

Съгласно изискванията на СС36 към датата на изготвяне на финансовия отчет се прави преценка дали съществуват индикации, че стойността на даден дълготраен материален актив е обезценена. В случай на такива индикации се изчислява възстановимата стойност на актива и се определя загубата от обезценка.

Стоково – материални запаси

Стоково-материални запаси са краткотрайни материални активи под формата на материали, придобити главно чрез покупка и предназначени основно административната дейност на Партията. Те могат да са обект и на преки продажби, когато това се прецени от Ръководството;

Материалните запаси се оценяват по по-ниската от доставната и нетната реализируема стойност, като разликата се отчита като други текущи разходи за дейността.

Доставната стойност включва сумата от всички разходи по закупуването, преработката, както и други разходи, направени във връзка с доставянето им до сегашното състояние и местоположение.

Не се включват в разходите по закупуване:

- складовите разходи за съхраняване на материалните запаси;
- административните разходи;
- финансовите разходи;
- извънредните разходи.

Тези разходи се отчитат като текущи разходи за периода, през който са извършени.

Потреблението на материални запаси се оценява по средно претеглена стойност.

Вземания

Като вземания възникнали първоначално в Партията се класифицират вземания възникнали от директно предоставяне на пари или парични еквиваленти на дебитори.

Първоначално тези вземания се оценяват по себестойност.

След първоначалното признаване вземанията, които са без фиксиран падеж се отчитат по себестойност.

Вземанията, които са с фиксиран падеж се отчитат по амортизираната им стойност. Ефективният лихвен процент е оригиналният процент определен с договора.

Определянето на обезценката се извършва на база на индивидуален подход за всяко вземане по решение на ръководството.

Обезценката на вземанията се отчита в съответствие с СС 32 "Финансови инструменти" като разлика между балансовата стойност на вземането и неговата възстановима стойност и се отчита като текущи разходи за периода.

Данъците за възстановяване се представят по оригиналния размер на сумата на вземането.

Другите вземания се представят по себестойност.

Като краткосрочни се класифицират вземания, които са:

- без фиксиран падеж
- със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия отчет.

Като дългосрочни се класифицират вземания, които са със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа над една година от датата на съставяне на годишния финансов отчет.

Парични средства

Паричните средства включват парични средства в брой и в безрочни депозити, съответно в лева и във валута.

Паричните еквиваленти са краткосрочни, високоликвидни инвестиции, които са лесно обръщаеми в конкретни парични суми и съдържат незначителен риск от промяна в стойността им.

Паричните средства във валута се представят по заключителния курс на БНБ към 31.12.2023г.

Разходи за бъдещи периоди

Като разходи за бъдещи периоди се представят предплатените разходи, които касаят следващи отчетни периоди и извършени разходи за получаването на приходи, за които приходите не могат да бъдат надеждно определени към датата на финансовия отчет.

Собствен капитал

Собственият капитал на Партията се отчита съгласно изискванията на СС 9 „Представяне на финансовите отчети на предприятията с нестопанска цел“

Като собствен капитал се отчита резултатът от дейността на Партията.

Партията е приела счетоводна политика да отразява корекции от промяна на счетоводна политика и фундаментални грешки чрез коригиране на размера на собствения капитал. Сравнителната информация за предходните периоди се преизчислява с размера на корекциите.

Задължения

Като краткосрочни се класифицират задължения, които са:

- без фиксиран падеж
- със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа до една година от датата на финансовия отчет

Като дългосрочни се класифицират задължения, които са със фиксиран падеж и остатъчен срок до падежа над една година от датата на съставяне на финансовия отчет. Кредити, търговски и други задължения са финансови пасиви възникнали от директно предоставяне на активи, услуги, пари или парични еквиваленти от кредитори. След първоначалното признаване кредитите и търговските задълженията, които са без фиксиран падеж се отчитат по оценената при придобиването им стойност. Кредитите и задълженията, които са с фиксиран падеж се отчитат по амортизираната им стойност. Ефективният лихвен процент е оригиналният процент определен с договора.

Данъчни задължения

Текущите данъчни задължения на Партията не произтичат от договорни взаимоотношения и не се класифицират като финансови пасиви. Предвид това, че Партията е структура, която не извършва стопанска дейност, не се начисляват и съответно не се дължат данъци върху печалбата. В изолирани случаи, коагто би се реализирал доход от стопански операции, както и такъв, дължим във връзка с други видове данъци, то текущият данък за текущия и предходни периоди се признава като пасив до степента, до която не е платен. Текущите данъчни пасиви за текущия и предходни периоди се оценяват по сумата, която се очаква да бъде платена на данъчните органи при прилагане на данъчни ставки и данъчни закони, действащи към датата на баланса.

Доходи на персонала

Доходите на персонала са възнагражденията, предоставени от Партията на персонала в замяна на положения от него труд, включващи: краткосрочни доходи, доходи след напускане, други дългосрочни доходи, доходи при напускане, доходи под формата на компенсации с акции или дялове от собствения капитал.

В доходите на персонала се включват и възнагражденията по извънтрудови правоотношения на наети лица.

Като задължения към персонал и осигурителни организации се класифицират задължения на Партията по повод на минал труд положен от наетия персонал и съответните осигурителни вноски, които се изискват от законодателството. Съгласно изискванията на СС се включват и начислените краткосрочни доходи на персонала с произход непозвани отпуски на персонала и начислените на база на действащите ставки за осигуряване, осигурителни вноски върху тези доходи.

Полагащите се суми за компенсируеми отпуски на персонала се отчитат като задължение и като разход, свързан с краткосрочните доходи на персонала.

За ненагрупващите се компенсируеми отпуски Партията не признава задължение и разход до момента на отпуската, тъй като трудовият стаж на персонала не увеличава размера на обезщетението.

Партията няма политика за начисляване на дългосрочни доходи на персонала.

Доходите при напускане, предоставяни на персонала, включват глобална сума, определена законодателно или чрез договорно или друго споразумение

Чуждестранна валута

Сделките в чуждестранна валута се вписват първоначално като към сумата на чуждестранната валута се прилага централния курс на Българска Народна Банка (БНБ) към датата на сделката.

Закупената валута се оценява по валутния курс на придобиване.

Продадената валута се оценява по валутния курс на продажбата.

Курсовите разлики, възникващи при уреждането на тези парични позиции или при отчитането на тези парични позиции при курсове, различни от тези, по които са били заведени, се отчитат като финансови приходи или финансови разходи за периода, в който възникват. Текущо през годината съгласно счетоводната политика се прави преоценка на валутните позиции месечно.

Данъци от печалбата

Доколкото Партия не извършва стопанска дейност, тя не дължи и данъци върху печалбата.

Лизинг

Класификацията на лизинговите договори се осъществява в началото на лизинга на базата на критерии. При промяна на условията на лизинговия договор, които водят до промяна на критериите, се извършва нова класификация на лизинговите договори.

Разграничаването между финансов лизинг и експлоатационен лизинг при тяхното текущо отразяване и периодично представяне във финансовите отчети се извършва в съответствие с принципа "предимство на съдържанието пред формата".

Лизингов договор се класифицира като финансов, когато:

- Наемодателят прехвърля на наемателя всички рискове и изгоди, свързани със собствеността върху актива;
- наемодателят прехвърля на наемателя собствеността върху актива към края на срока на лизинговия договор;
- наемателят притежава опция за закупуване на актива на цена, която се очаква да бъде значително по-ниска от справедливата стойност към датата, на която опцията става изпълнима, като в началото на лизинговия договор в голяма степен е сигурно, че опцията ще бъде упражнена;
- срокът на лизинговия договор покрива по-голямата част от икономическия живот на актива, дори ако правото на собственост не е прехвърлено;
- в началото на лизинговия договор сегашната стойност на минималните лизингови плащания се равнява на справедливата стойност на наетия актив,
- наетите активи имат специфичен характер, като само наемателят може да ги експлоатира без извършването на съществени модификации.

Вземанията и задълженията по договори за финансовият лизинг се признават съответно като актив и пасив в счетоводния баланс на наемателя с размер, който в началото на лизинговия договор е равен на справедливата стойност на наетия актив или, ако е по-нисък - по сегашната стойност на минималните лизингови плащания.

При финансов лизингов договор, когато Партията е наемател:

- отчита като задължение определената в договора обща сума на наемните плащания;

- записва наетия актив по справедлива стойност или със стойността на минималните лизингови плащания, ако те са по-ниски;
- отчита като финансов разход за бъдещи периоди разликата между справедливата стойност на наетия актив и общата сума на договорените наемни плащания;
- признава като текущ финансов разход за периода част от финансовия разход за бъдещи периоди пропорционално на относителния дял на дължимите минимални лизингови плащания по договора за периода в общата сума на договорените наемни плащания;
- начислява амортизация на амортизируемите наети активи - в съответствие с възприетата амортизационна политика за подобни амортизируеми собствени активи;
- намалява задължението си с изплатените през срока на договора суми.

При финансов лизингов договор, в случаите когато Партията е наемодател:

- отчита като вземане определените в договора наемни плащания; в сумата им се включват: справедливата (продажната) цена на отдадения актив; разликата между общата сума на договорените наемни плащания и справедливата цена на отдадения актив, която се отразява като финансови приходи за бъдещи периоди;
- отписва отдадения актив по неговата балансова стойност;
- отчита в текущия период финансовите приходи за бъдещи периоди пропорционално на относителния дял на подлежащите на получаване суми по договора за периода в общата сума на договорените наемни плащания;
- отчита в намаление на вземането по договора получените през срока на договора плащания.

Когато Партията е наемодател по експлоатационен лизингов договор:

- отчита предоставените активи в своя счетоводен баланс и им начислява амортизация (когато те са амортизируеми);
- отразява начислените в негова полза наемни вноски като постъпления от продажби в текущия период;
- начислените разходи за амортизации се отразяват за сметка на постъпленията от наема по съответния експлоатационен лизингов договор.

Когато Партията е наемател по експлоатационен лизингов договор отчита:

- като разходи за външни услуги начислените наемни вноски;
- чрез задбалансови сметки наетите активи по справедливата им цена.

Приходи

Партията отчита текущо приходите от обичайната си дейност по видове при спазване на изисканията на СС 18 „Приходи“ и СС 20 “Отчитане на правителствените дарения и оповестяване на правителствената помощ”, както следва:

- Даренията, които не са обвързани с условия, се признават за текущ приход;
- Даренията, които са обвързани с определени условия, се отчитат по реда на СС 20 и като от финансираня, след акто бъдате изпълнени разходите и/или условията.

Излишък на активи - приходът се признава при установяване на излишъка.

Отписани задължения - приходът се признава при изтичане на давностния срок или при наличие на други основания за отписване на задълженията.

Глоби, неустойки, лихви и други - приходът се признава след установяване на правото за тяхното получаване съгласно договор или чрез съдебен иск.

Ценови разлики по липси и начети - признават се за приход при плащане на липсите или начетите.

Партията е приела счетоводна политика да отчита като извънредни приходи само такива приходи, които са ясно отграничени от обичайната дейност и поради това не следва да се повтарят често.

Разходи

Партията отчита текущо разходите за дейността по икономически елементи и след това същите се отнасят по функционално предназначение, както следва:

- за регламентирана (обичайна) дейност;
- за административни разходи (издръжка);
- за стопанска дейност, когато такава е извършвана през отчетния период

Финансовите приходи и разходи се включват в отчета за приходи и разходи, като се посочват диференцирано (некомпенсирано). В състава на финансовите разходи се включват разходи от: валутни разлики, банкови такси и комисионни, разходи за лихви.

Партията е приела счетоводна политика да отчита като извънредни разходи само такива разходи, които са ясно отграничени от обичайната дейност и поради което не се очаква да се повтарят често.

Разходите се отчитат на принципа на текущо начисляване. Оценяват се по справедливата стойност на платеното или предстоящо за плащане.

Допълнителна информация към статиите на финансовия отчет

Баланс

I. Нетекущи дълготрайни активи

I.1. Дълготрайни материални активи

През отчетния период Партията не е придобила нови дълготрайни материални активи. Към 31.12.2023г. балансовата стойност на дълготрайните материални активи е нула, т.е. те са напълно изхабени. За сравнение - през предходния отчетен период Партията е отчела Дълготрайни материални активи с балансова стойност 1 хил.лв.

II. Текущи (краткотрайни) активи

II.1. Вземания

През отчетния Партията не отчита вземания. За сравнение – в предходен период е отчела вземания в размер на 3 хиляди лв., посочени в баланса в статия „Други вземания“ представляващи вземания, свързани с депозити по наемни договори.

II.2. Парични средства

Вид	31.12.2023 г.	31.12.2022г.
Парични средства в брой, в т.ч.	8	88
В лева	8	88
Парични средства в разплащателни сметки, в т.ч.	239	493
В лева	211	465
Във валута	28	28
Общо :	247	581

III. Собствен капитал

III.1. Други резерви

Финансов резултат	
Финансов резултат	Стойност
Други резерви към 31.12.2022	503
Други резерви към 31.12.2023	150

IV. Задължения

Задължения

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ „РЕПУБЛИКАНЦИ ЗА БЪЛГАРИЯ“
ГОДИШЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2023Г.

Вид	31.12.2023 г.			31.12.2022 г.		
	Общ размер	До 1 година	Над 1 година	Общ размер	До 1 година	Над 1 година
Задължения към доставчици	9	62	-	4	4	-
Други задължения, в т.ч.	62	59	-	59	59	-
Задължения към персонала						
Данъчни задължения	11	11	-	7	7	-
Осигурителни задължения	48	48	-	48	48	-
Общо :	3	3	-	4	4	-
	71	71	-	63	63	-

Отчет за приходи и разходи

V. Разходи

V.1. Разходи за регламентирана дейност - Други разходи

Други разходи	31.12.2023 г.	31.12.2022
Разходи за рекламни материали	30	1
Разходи за радиоуслуги	6	-
Разходи за аудио-визуални медийни услуги	15	-
Разходи за услуги от електронни издания	25	-
Наеми на помещения, транспорт и рекламни съоръжения	4	-
Разходи за печатни медии	5	-
Общо:	85	1

V.2. Административни разходи

Разходи за външни услуги	31.12.2023 г.	31.12.2022
Разходи за наеми и др.външни услуги	115	132
Разходи за материали	1	2
Разходи за амортизации	-	3
Разходи за заплати	145	139
Разходи за осигуровки	26	26
Други разходи	5	5
Общо:	292	307

V.3. Финансови разходи

Финансови разходи	31.12.2023 г.	31.12.2022
Разходи за банкови комисионни	3	7
Разходи за лихви	-	2
Общо:	3	9

VI. Приходи

VI.1. Приходи от регламентирана дейност

Вид приход	31.12.2023 г.	31.12.2022г.
Приходи от дарения без условия	22	-
Членски внос (доброволни вноски)	5	16
Общо:	27	16

Други оповестявания

1. Условни активи и пасиви

Партията не оповестява условни активи и пасиви.

2 Събития, настъпили след датата на годишния финансов отчет

Към датата на финансовия отчет на Партията няма настъпили събития със съществено значение и такива с коригиращ ефект по отношение на финансовия отчет.

На ръководството на Политическа партия Републиканци за България не е известна информация към датата на издаване на финансовия отчет за 2023г., която да показва несигурност относно възможността партията да продължи дейността си в следващите 12 месеца.

Годишният финансов отчет на Политическа партия Републиканци за България за 2023г. е изготвен на принципа за действащо предприятие съгласно Закона за счетоводството.